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ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ ГОТОВНОСТІ ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ДО НАВЧАННЯ В ШКОЛІ 

Актуальність теми дослідження визначається процесом модернізації 

сучасної освіти України від дошкілля до випускного класу загальноосвітньої 

школи (“Національна доктрина розвитку освіти України у ХХІ столітті”, 

“Базовий компонент дошкільної освіти”, “Закон про дошкільну освіту), що 

зумовлює подальше наукове вивчення проблеми неперервності і 

перспективності насамперед перших двох ланок освіти: дошкільної і початкової 

школи [1]. 

Своєчасне оволодіння правильною, чистою мовою має важливе значення 

для формування повноцінної особистості. Людина з добре розвиненою мовою 

легко вступає в спілкування, вона може зрозуміло висловлювати свої думки і 

бажання, задавати запитання, домовлятися з партнерами про спільну діяльність, 

керувати колективом. І навпаки, неясна мова дуже ускладнює взаємини з 

оточуючими і нерідко накладає важкий відбиток на характер людини.  

Для успішного навчання в школі поряд з мотиваційною, соціальною і 

інтелектуальною готовністю до школи необхідна мовленнєва готовність дитини 

до школи. Вона містить в собі сформованість мовленнєвої системи: лексики, 

граматичної будови мови, зв’язного монологічного та діалогічного мовлення, 

звуковимови і фонематичних процесів. 

Одне із провідних місць у формуванні готовності дітей дошкільного віку 

до навчання у школі посідає мовленнєвий розвиток дітей, зокрема чисте і 

правильне мовлення, багатий словник, уміння вільно спілкуватись з 

однолітками і дорослими, із знайомими і незнайомими співрозмовниками; 
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виявляти ініціативу у відповідних комунікативних ситуаціях; доречно 

використовувати етичні норми спілкування. 

Мовленнєва готовність дітей як лінгводидактична проблема 

досліджувалася низкою українських учених (Богуш А.М., Вашуленко М.С., 

Іваненко А.П., Ніколайчук Г.І., Калмикова Л.О., Хорошковська О.Н. та ін.) в 

різних напрямах. А саме: змістовий аспект навчання дітей 6-7 років рідної мови 

та мовленнєвої підготовки до школи (Богуш А.М., Вашуленко М.С., Орланова 

Н.П., Пеньєвська Л.О., Усова О.П., Ушакова О.С. та ін.), формування 

граматично правильного мовлення (Арушанова А.Г., Крутій К.Л., 

Лопатинська Н.А., Маковецька Н.В., Ніколайчук Г.І., Сохін Ф.О. та ін.), 

виховання звукової культури мовлення та навчання грамоти (Белякова Г.П., 

Ельконін Д.Б., Журова Л.Є., Іваненко А.П. та ін.), збагачення словника дітей 

(Непомняща І.М., Савельєва В.С., Струніна Є.М. та ін.  

Мовленнєва підготовка дітей до школи передбачає навчання мови і 

розвиток мовлення дитини, що не зводяться тільки до мовленнєвої діяльності, 

до реалізації і використання мовної системи.  Мова і мовлення обслуговують і 

поєднують всі інші види діяльності дитини і така взаємодія різних видів 

діяльності передбачає наявність певних знань, умінь і навичок, що є однією з 

базисних характеристик особистості, її компетентності [2]. 

У руслі започаткованого дослідження виникла необхідність з’ясувати 

сутність понять «компетентність», «компетенція», «мовна компетенція», 

«мовленнєва компетенція». Звернемось до словникових джерел. 

Так, за новим тлумачним словником української мови «компетенція» – 

добра обізнаність із чим-небудь; «компетентний» – який має достатні знання в 

який-небудь галузі; який з чим-небудь добре обізнаний; тямущий [4, c. 305]. 

У педагогічному словнику знаходимо таке тлумачення даних понять. 

“Компетентність” – 1) володіння компетенцією; 2) володіння знаннями, що 

дозволяють судити про щось. «Компетенція» – коло питань, в яких дана особа 

володіє пізнанням, досвідом. Поняття «компетентний» тлумачиться як: 1) той, 

хто володіє компетенцією; 2) знаючий, обізнаний в певній галузі [3]. 
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Отже, в загальному розумінні, терміном компетенція позначають 

характеристику поведінки, домінантну форму активності особистості, наявність 

відповідних навичок і вмінь, ступінь оволодіння певним видом діяльності. 

Компетенція не може зводитися до знань і навичок. Компетенція – це те, що 

породжує вміння, дії, її можна розглядати як можливість встановлення зв’язків 

між знаннями та ситуацією, що найбільш ефективна у вирішенні проблеми. 

Компетентність у смисловому значенні охоплює три аспекти: знання, 

вміння, навички. Термін «компетенція» широко використовується в наш час 

там, де йдеться про навчання і виховання. 

На думку А.М. Богуш, «компетентність» – це комплексна характеристика 

особистості, яка вбирає в себе результати попереднього психічного розвитку: 

знання, вміння, навички, креативність (здатність творчо вирішувати завдання: 

складати творчі розповіді, малюнки і конструкції за задумом), ініціативність, 

самостійність, самооцінку, самоконтроль [2]. 

Отже, компетентність дитини дошкільного віку – це сформованість 

інтелектуальних операцій, довільна спрямованість діяльності, усвідомленість і 

значна мотиваційна насиченість. На кожному віковому етапі компетентність 

має орієнтовні показники розвитку особистості. У мовленнєвій діяльності 

розрізняють мовну компетенцію і мовленнєву, яка включає в себе лексичну, 

фонетичну, граматичну, діамонологічну та комунікативну.  
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